

郑事

新开微型公交不能“招手停”

站位与常规站位合并,将来客流量升高再调整

有空调、有车载广播,还有前后两车门,这跟以前的中巴车真不一样。9月22日是无车日,郑州9条微型公交线路开通,免费乘坐。郑州晚报记者乘坐微型公交225路发现,习惯了一个门上下的乘客对双开门的中巴车有点不适应。 郑州晚报记者 张华

新微型公交 双开门、装空调

昨日上午9点40分,化工路西环桥下,225路到站,几位老年乘客相互搀扶着下车,边走边说:“这车还不错。”

走进车内,车载广播正在播放音乐,车长头顶上方悬挂着一个小风扇。

车上没装空调吗?

“有,这次上的微型公交全部都有空调。”公交一公司运营科副科长马瑞介绍,这次新开通的微型公交在车顶正中位置,有一大块空调通风口。在每个座位上方,还有空调控制开关。

与此前的254路等小中巴车不同,此次新开通的微型公交车型稍长,是双开门。

新开线路未设招手停

昨日上午,郑州晚报记者随机乘坐一辆225路,从化工路西环路一路向西。

车长介绍,9月22日第一天开通,客流情况还不错。

记者发现,225路并没有设置黄色的“招手停”站位。

去年3月10日,郑州开通4条微型公交线路,

解决郑州市民出行的“最后一公里”,特意在背街小巷设置了“招手停”站位。

为啥这次新开通的微型公交没有“招手停”站位?郑州公交总公司运营处处长张捷解释,此次开通的微型公交与去年的有很大不同,去年的微型公交线路都设在市区内的背街小巷,而此次

开通的线路在三环与四环之间,沿途的社区和市民需求量不同,今年的站位没有设置“招手停”,而是与常规站位合并。待将来客流攀升后,将根据市民的需求进行调整。

虽然车内已经装载了GPS定位装置,但是车辆需要进行运营几日后定位,新开通的微型公交还不能报站。

河南省新增15个病种
纳入重大疾病保障范围

市内定点医院有哪些?

9月20日起,我省进一步扩大新农合重大疾病保障范围,在以往20个病种的基础上,再选择苯丙酮尿症等15个病种纳入重大疾病保障范围,这15个病种位于郑州市内的定点救治医院分别为:

苯丙酮尿症:郑州大学第三附属医院

双侧重度感音性耳聋:河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州市儿童医院、郑州市第三人民医院

尿道下裂:河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院、河南中医学院第一附属医院、河南省中医院、中国人民解放军第153中心医院、郑州市中心医院、郑州人民医院、郑州人民医院颐和医院、郑州市儿童医院

先天性幽门肥厚性狭窄:河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院、中国人民解放军第153中心医院、郑州人民医院、郑州人民医院颐和医院、郑州市儿童医院

发育性髋脱位:河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院、河南省中医院、郑州人民医院、郑州人民医院颐和医院、郑州市儿童医院、郑州市骨科医院

脊髓栓系综合征(脊髓脊膜膨出):河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院、郑州大学第五附属医院、河南省中医院、中国人民解放军第153中心医院、郑州人民医院、郑州人民医院颐和医院、郑州市儿童医院

9种复杂型先天性心脏病(0~14岁):河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院、中国人民解放军第153中心医院、河南省直第三人民医院、郑州人民医院、郑州人民医院颐和医院、郑州市儿童医院、郑州市第七人民医院

9种复杂型先天性心脏病(1~14岁):郑州大学第五附属医院、河南中医学院第一附属医院、河南省弘大心血管医院、郑州市第一人民医院、郑州市中心医院

据了解,来自平顶山的10个月大的先心病患儿寒寒(化名)是省内首位受益人,他已于20日上午在人民医院颐和医院接受手术,手术成功。

郑州晚报记者 邢进 施杨

方便线路沿途居民出行

从瑞达路拐进冬青街,沿途经过数家银行,当地居民称这也是金融一条街,但是公交却没有覆盖。

马瑞解释说,由于道路狭窄,大型公交没法进出。像这样的街道还有石楠路、春藤路、翠竹街西段,225路的开通,正好解决了这部分居民的出行需求。

此次公交一公司范

围内共开通了3条微型公交,223路填补药厂接、长椿路南段、合欢街西段、碧桃路、冬青街、银杏路、月季街、牡丹路以及国家大学科技园空白;225路填补长椿路北段、翠竹街西段、春藤路、石楠路、冬青街空白。226路填补航海路西段空白。

三条线路总共配车17台,线路较短,以225路为例,单边10.7公里,车

程35分钟,配车5台。在上午9点以前,15分钟一班车,9点以后25分钟一个班次。

“我先坐坐试试,再让俺孩子自己坐。”一位女乘客介绍,自己的孩子正在郑州中学附小上学。以前送孩子上学,坐公交需要从45路再倒B12路或者31路,现在开通225路后,直接就到了,非常方便。

因为淘了小米,和老伴冷战了 连同楼邻居也加入了争论 淘米,到底要不要?

小米、大米都是我们生活中不可缺少的食物。昨天,家住兴华街南段的赵女士因为小米洗不洗和老伴再次冷战,不少邻居也加入这次争议中。

有人认为应该洗,“多洗几次好,干净”;有人认为不洗比较好,“洗多了把米的营养都洗掉了”。粮油专家说,如果标注是免淘洗米的话,尽量不要冲洗;如果是普通的小米、大米,建议冲洗两遍即可,避免搓洗多遍。

郑州晚报记者 马燕
实习生 王之宇

要不要洗米引来夫妻冷战

家住兴华街的赵女士和老伴近段时间总是发生不快,“没大事,都是小事,可小事也气人啊!”

赵女士说,昨天和老伴再次为小米洗还是不洗发生争执。“我的意思是不用洗,小米、大米冲洗了,营养成分容易流失。可老伴说,一定要洗,不洗不干

净,本来吃的就不放心,再不洗干净咋吃呢?”

为这事儿,赵女士说两人没少“叮当”,连邻居们也纷纷站出来加入了这次争执。

家对门的邻居李女士认为她做得对,而楼上的刘女士站在了她老伴马先生的这一方,认为,不洗

洗,吃着心里不安心。

无独有偶,小区的另一位薛阿姨每次淘洗大米时,一遍遍地搓洗,导致“大米不搓洗的话大人、孩子都不吃”。对薛阿姨的做法,不少人表示不赞同她:冲洗两遍就可以,这种搓洗方法肯定不对。

多数网友赞同轻微冲洗

到底该不该冲洗小米、大米?怎样冲洗才适度?这个问题引来网友们的争议。

@绿茶:从谷子到小米、大米要经历很多道工序,农民会把它们装到袋子里,然后就拿到市上出

售。在此过程中,会有灰尘、小沙子,所以一定要淘!当然也不需要淘的次數太多,那样会流失部分营养成分!

@李令统:洗两遍最好,也不能多洗。但是不洗恐怕不好。除了高端小米

和大米,普通的大米、小米,都有极少许的碎渣、谷壳、尘土等杂物,不洗吃了应该不好。洗洗,可以把杂物冲、拣出来。

@清茶淡饭:不清洗,更不搓洗,总觉得把营养给洗没了。

粮油专家建议冲洗两遍

河南工业大学粮油食品学院副院长、教授、博士郑学玲表示,目前家家户户吃的小米、大米是加工过的工业化产物,在食用时还是要洗的。明显标注的免淘洗的则不用冲洗了,而过分洗米容易洗去小米、大米中的营养物质。郑学玲说,小米可冲

两遍,第一遍搅拌下,第二遍冲一下即可。大米也如此,没必要用劲搓洗,那样会破坏大米本身的营养。“一般情况下,大米用清水淘两遍即可,不要使劲搓洗。但存放时间较长的米,还是多淘洗几次为好。另外,米淘好了,应该放在水里浸泡0.5~2

小时,这样米会吸收足够的水分,煮出来的效果会更好。”

郑学玲说,米、面中含有丰富的B族维生素,对人体神经系统有很好的调节作用。若大米在水中浸泡过久再继续搓洗,很容易流失大米中的营养成分。



390元 牛皮癣
抗复发

河南协和医院让牛皮癣告别复发
地址:伊河路与桐柏路交叉口向东80米
电话:56661113